

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 71 (5.8.35) | Воскресенье, 8 апреля 1956 г. | Цена 15 коп.

По нашему городу (1 стр.).

Союз советских журналистов (1 стр.).
Трибуна передового опыта:
Как я добиваюсь высокой производительности труда. Рассказ токаря авторемонтных мастерских Ушэсдора А. Гусаква (2 стр.).

РАССКАЗЫ О НОВАТОРАХ: А. Арсенькин. — Рождение нового (3 стр.).

Е. Абэгауз. — Весеннее (3 стр.).
Прибытие А. И. Микояна в Пекин (4 стр.).

Прием у Чжоу Энь-ляя в честь А. И. Микояна (4 стр.).

Интерес английской общественности к предстоящему визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию (4 стр.).

На сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).

Укреплять трудовую дисциплину

Директивы XX съезда КПСС по шестой пятилетке требуют от работников промышленности повышения производительности труда не менее чем на 50 проц. Внедрение новой техники, совершенствование технологий производства, механизация трудоемких процессов, рост квалификации рабочих создают все условия для того, чтобы задание партии было не только выполнено, но и перевыполнено. Но для этого необходимо, чтобы каждый трудящийся работал производительнее и добросовестнее.

Передовики производства дорожат каждой минутой рабочего времени. Преследуя цель дать больше продукции, передовые работники предприятий города применяют скоростные методы труда, увеличивают рабочий день за счет сокращения вспомогательного времени, совершенствуют технологические процессы, изо дня в день увеличивают выработку и перевыполняют производственные планы.

Но у нас еще часто имеют место потери рабочего времени, неглубокое использование техники, простоев оборудования. В коллективах промышленно-транспортных предприятий немало имеется «стальных людей», не считающихся с интересами коллектива, безответственно относящихся к труду и трудовой дисциплине. Таким образом не стоит с опозданием приступать к работе, раньше гудка бросить рабочее место, провалить несколько часов в рабочее время, слоняться без дела по цеху.

Соблюдение строжайшей дисциплины в процессе производства, аккуратность в работе, высокая ответственность каждого работника за свой участок работы — необходимое условие успешной работы предприятий. Нарушение трудовой дисциплины, прогулы и опоздания, преждевременный уход с работы, безответственное отношение к порученному делу наносят серьезный ущерб государству.

На предприятиях города все еще много случаев нарушения трудовой дисциплины. Так, например, в первом квартале текущего года на кирпичном заводе № 102 было допущено 38 случаев грубых нарушений трудовой дисциплины, в результате которых потеряно 104 рабочих человеко-часа. На заводе деревообрабатывающих станков за этот же пери-

од допущено 29 случаев нарушения дисциплины. На станции Ворошилов-Уссурийский, в строительном управлении № 1 и на других предприятиях отдельные рабочие совершают прогулы, выходят на работу в нетрезвом виде. За систематическое появление на работе в нетрезвом виде неоднократно подвергались административным мерам воздействия нормировщик строительного управления № 1 Слепченко. 3 апреля сего года мастер амальцефа артели «Металлист» Руткис с одним из рабочих артели ушел самовольно с работы, напился пьяным и к концу рабочего времени оказался в отделении милиции.

Подобные примеры не единичны. Они свидетельствуют о том, что партийные и профсоюзные организации предприятий еще мало занимаются вопросами укрепления дисциплины.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины должна стать делом не только руководителей, но и всех коллективов предприятий. Для этого необходимо лучше организовать агитационно-массовую и воспитательную работу, особенно среди молодежи, активно использовать в этих целях стенную печать.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны создать на каждом участке, в каждом цехе, на заводе обстановку нетерпимого отношения к лодырям и нарушителям трудовой дисциплины.

Многое зависит и от того, насколько правильно и четко организован труд рабочих. Поэтому хозяйственные руководители и инженерно-технические работники должны добиваться соблюдения графика работ и выполнения технологического процесса, обязаны создать условия для высокопроизводительного труда рабочих.

Нужно смелее выносить на обсуждение производственных совещаний вопросы по ликвидации простоя и потерь рабочего времени, по укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Большие и сложные задачи, поставленные перед советским народом в шестой пятилетке, требуют от каждого трудящегося упорного труда, инициативы и строжайшего соблюдения дисциплины. В этом — залог наших успехов.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Паровозная колонна имени Шестой пятилетки

В ответ на решения XX съезда КПСС ворошиловские паровозники организовали в своем депо колонну имени шестой пятилетки. В нее входят паровозы, коллективы которых добились лучших показателей в социалистическом соревновании.

Возглавляет колонну передовой машинист депо т. Мищенко, на счету которого десятки тяжелых поездов. Право войти в почетную колонну завоевали бригады, руководимые старшими машинистами Ларинским, Манько, Галачевым и Гавским.

По условиям соревнования участники колонны имени шестой пятилетки должны постоянно водить тяжеловесные поезда, экономить не менее 5 процентов топлива, на 105 процентов выполнять задание по среднесуточному пробегу паровоза.

В заводской библиотеке

Большой популярностью среди рабочих и служащих паровозоремонтного завода пользуется местная библиотека. Ее услугами в настоящее время пользуется свыше 250 человек. Число посетителей с каждым днем растет.

В библиотеке насчитывается свыше четырех тысяч томов политической и художественной литературы. Фонд ее постоянно пополняется. Недавно получены брошюры: с отчетным докладом ЦК КПСС XX съезду, с докладом о Директивах по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, с выступлением руководителя партии и правительства на съезде.



В городском сквере по Ленинской улице идет посадка многолетних фруктовых деревьев. На снимке: многолетние груши, привезенные из питомника горзелентреста, для посадки в сквере.

Фото Е. Абэгауза.

Накануне месячника сада

В Директивах XX съезда КПСС большое внимание уделяется развитию садоводства в шестой пятилетке. Многие рабочие и служащие предприятий и учреждения нашего города готовятся к весенним посадкам плодовых деревьев. Коллективные сады уже имеются в вагонном депо, сахарном

комбинате, железнодорожном училище № 2. Сейчас садоводы готовятся к проведению месячника сада, который начнется с 10 апреля.

Недавно садоводы Железнодорожной слободки прослушали лекцию директора Горнозаводской станции т. Самойлова «О развитии садоводства в Приморье».

Плантации амурского бархата

Амурский бархат, распространенный на значительных массивах в Уссурийской тайге, является одним из ценнейших отечественных пробкоисов, имеющих большое промышленное значение. Поэтому Суйфунский лесхоз наметил мероприятия по созданию плантаций отечественных пробкоисов.

П. ИВАНОВ.

Воскресник по благоустройству

Молодые рабочие вагоноремонтных мастерских, проживающие в общежитии, провели воскресник по благоустройству. Вместе с ними работали учащиеся железнодорожного училища, проходившие практику. Вывезено на доро-

гу 18 машин шлама.

Хорошо работали на воскреснике Леонид Якубенко, Владимир Стадничок, Константин Петриченко и др.

На территории двора общежития в этом году будет высажено более 200 деревьев.

Старейшие производственники

Десятки производственников трудятся на масложиркомбинате с начала первой пятилетки. Среди них начальник подпорочка Федор Митрофанович Ильенко, кладовщик Алексей Васильевич Вязников, шорник маслоэкстракционного завода Яков Васильевич Филоненко и многие другие.

1 апреля коллектив комбината отметил 30-летие производственной деятельности Алексея Васильевича Вязникова. Руководство комбината отметило это событие в специальном приказе, юбилею была вручена денежная премия.

Литературный вечер

В Доме культуры им Чумака состоялся литературный вечер. Собрание прослушала доклад преподавателя школы № 131-й школы т. Кирилловой «Значение положительных образов в художественной литературе».

Работники библиотеки подготовили книжную выставку «Молодежь в художественной литературе».

Для участников вечера был показан документальный фильм «Крылья Родины».

Новые книги

На днях магазин Книготорга получил крупную партию новой художественной литературы, а также ряд изданий на политические и научно-популярные темы. Из художественной литературы получены: двухтомник Достоевского, книги «Всадник без головы» Майн-Рида, «Над нами солнце» Андреева, «Солдаты» Алексеева, «Кочубей» Первенцева и др.

Расходится большое число брошюр с материалами XX съезда КПСС.

Союз советских журналистов

4 апреля состоялось первое заседание оргбюро, проводящего подготовительную работу по созданию новой творческой всесоюзной организации — Союза советских журналистов. В составе этого бюро Н. Г. Пальгунов (председатель), Д. П. Горюнов и Д. Ф. Крайнов (заместители председателя), И. А. Андреев, Ю. С. Бурков, А. Г. Ваулин, А. Я. Баяв, Г. А. Жуков, Б. Я. Леонтьев, М. Д. Овсепянкова, Н. М. Потанов, А. В. Сафронов, М. А. Свинолов, А. П. Соболев и П. Ф. Шенялов.

Бюро обсудило ряд вопросов, связанных с работой Союза, — проект Устава, о профиле печатного органа Союза, об участии Союза советских журналистов в предстоящей международной встрече журналистов в Хельсин-

ки, которая состоится в июне нынешнего года.

Советская печать имеет славные традиции борьбы за развитие социалистической индустрии, сельского хозяйства, за расцвет науки и культуры. Она высоко несет знамя организатора масс и пропагандиста строительства коммунизма, неутомимо борется за мир и дружбу между народами. Имена многих советских журналистов, активных борцов за строительство коммунизма, за мир во всем мире, широко известны не только в Советской стране, но и далеко за ее рубежами.

Создаваемый ныне Союз советских журналистов, который объединит все творческие силы советской печати — работников

редакций газет, журналов, радио и издательств, призван сыграть видную роль в дальнейшем развитии газетно-журнального и издательского дела в СССР. Он будет содействовать повышению профессионального мастерства журналистов. В его задачи будет входить разработка предложений о совершенствовании газетно-журнальных жанров, улучшении содержания и формы периодических изданий и радиопередач, содействие воспитанию молодых кадров советской печати. Большая роль будет принадлежать Союзу в расширении, развитии и укреплении международных связей советских журналистов с журналистами зарубежных стран.

(ТАСС).

Прибытие в Москву делегации Великого Национального Собрания Румынии

6 апреля в Москву по приглашению Верховного Совета СССР прибыла делегация Великого Национального Собрания Румынии. Председателем делегации в Румынии является Президент Румынии, а в СССР — Председатель Великого Национального Собрания Константин Пырвулеску. В составе делегации: Флора Тинь, Петру Дуту, Флорин Дозалаке, Пон Час, Антон Брейтенкофер, Евгений Ваки, Петр Журна, Елена Марьяняну, Николэ Чола, Ромул Зорни.

Делегация Румынской Народной Республики и Советского Союза, делегацию встречали Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, министры СССР, представители московских предприятий, советские и иностранные журналисты.

Прибывших приветствовал Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков.

С ответом на приветствие А. П. Волкова выступил Председатель Великого Национального Собрания Константин Пырвулеску (ТАСС).

В тесной связи с жизнью

В коллективе завода деревообрабатывающих станков организованно изучение материалов XX съезда КПСС: докладов Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, выступления на съезде руководителей партии и правительства, Директив по шестому пятилетнему плану в кружках партийного и комсомольского просвещения. В кружке партийного просвещения, например, особенно глубоко изучают документы съезда коммунисты тт. Юдин, Мацневич, Гудков и Глуценко. Они много работают над материалами дома, активно выступают на собесаждениях, подкрепляют рассказы примерами из деятельности цехов своего предприятия.

Регулярно также проводятся занятия по изучению материалов съезда в комсомольском кружке, где пропагандистом коммунист Г. Чадов.

Пропагандирует решения съезда и заводская стенная печать. На заводе выходит общезаводская стенгазета «Рецепт» и 5 цеховых стенных газет. Редакторы стенных газет тт. Золотопуп, Храбров, Мамонтов и другие в очередных номерах помещают заметки о том, как коллектив завода изучает материалы съезда, как рабочие борются за успешное выполнение планов шестой пятилетки. Отмечаются также недостатки, подсказываются пути их устранения.

Изучение материалов съезда способствует улучшению работы на производстве. На заводе развернуто соревнование за досрочное выполнение годового плана. Строгачев т. Ченцев в эти дни довел свою выработку до 180 процентов. Он экономит время, внеся ряд рационализаторских предложений. При обработке плиты для пилорамы он применил одновременно два реза, за счет чего почти вдвое увеличил выработку. Старший мастер электротехники т. Глуценко по-новому организовал ремонт электрооборудования, в результате чего сократилась простоя станков. Он подобрал к каждому станку электромотор соответственной мощности, за счет чего получена большая экономия электроэнергии.

И. ЛАЗЕБА.
Пропандист.

Трибуна передового опыта

КАК Я ДОБИВАЮСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Рассказ токаря авторемонтных мастерских Ушосдора А. Гусакова

XX съезд КПСС уделял большое внимание неуклонному повышению производительности труда. Товарищ Н. С. Хрущев в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии говорил, что повышение производительности труда является основой роста благосостояния советских людей. Поэтому рабочие нашего предприятия стараются организовать свой труд так, чтобы он давал по возможности лучшие результаты в деле выполнения производственных планов.

Сам я недавно окончил ремесленное училище № 11. Окончил его с похвальной грамотой и мне присвоили пятый разряд.

На самостоятельной работе недавно, но и за этот период накопил некоторый опыт, которым можно поделиться.

Работы у нас очень разнообразны. И мне поручают самые сложные заказы, как расточка коренных подшипников, шатунов, выточка футорок (внутренних гаек заднего колеса автомашин), выточка пальцев рессор и другие. Все работы выполняю при соблюдении установленных требований и ежедневно добиваясь высокой выработки.

Как же достигаются такие результаты? В зависимости от предстоящей работы я заранее подготавливаю необходимый инструмент, детально знакоюсь с чертежами и рабочий день начинаю в полной готовности, стараясь рационально использовать каждую минуту.

Для того, чтобы повысить производительность труда, иногда приходится внести некото-

рые изменения в производственный процесс, применить различные приспособления. Это дает положительные результаты.

Например, шпильки заднего колеса автомашин раньше у нас делали так: брали железный прут, с одной стороны его протачивали, нарезали резьбу и отпиливали. После этого делалась обработка с другой стороны. Заготовка так же протачивалась и снабжалась резьбой.

Чтобы изготовить 100 шпилек, по нормам нужно было затратить 60 часов.

Процесс изготовления шпилек я разбил на несколько операций, установил их последовательность. Сначала делаю заготовки, протачиваю их с одной и с другой стороны, затем производжу оправку и нарезку резьбы.

И работа таким образом в три с лишним раза ускорилась. Сейчас она выполняется не за 60 часов, а за 16. Процесс тогда можно и еще ускорить, если нарезку резьбы производить не резцом, а держкой. Держка позволяет сэкономить три-четыре часа дополнительно. К сожалению, этих приспособлений, которые имеются в других авторемонтных мастерских, у нас еще нет.

Последний наряд на изготовление различных деталей я получил 27 марта. Задание было рассчитано на 172 часа или на 21 рабочий день. А я эту работу сумел выполнить за девять дней, то есть на 12 дней раньше установленного срока.

Еще один пример. Шатуны автомашин раньше у нас делали так. Их устанавливали на

специальное приспособление, растачивали и делали галтель (фаску) с одной стороны. После этого они снимались, ставились другой стороной и снова делалась галтель. Таким образом на обработке каждого шатуна терялось немало времени.

Я сделал оправку с двумя режущими. Одним производится обработка правой стороны детали, другим — левой. И непроизводительные потери времени сократились. По нормам на расточку шести шатунов отводится четыре с половиной часа. И же эту работу выполняю всего за два часа. Можно привести и еще ряд подобных примеров.

Все это позволяет мне повышать производительность труда, систематически перевыполнять производственные задания.

Благодаря рациональному использованию рабочего времени, введено в работу ряда новшеств мартовский план я выполнил на 170 процентов.

Но это далеко не все резервы, способствующие повышению производительности труда, найденные на производстве. Работать можно и нужно еще производительней.

Сейчас готовлюсь к сдаче экзаменов на токаря шестого разряда, систематически работаю над повышением технических знаний, стараюсь в совершенстве изучить токарное дело.

Отвечая на решения XX съезда Коммунистической партии, я даю слово выполнить свое пятилетнее задание за два с половиной — три года и призываю последовать моему примеру всех токарей и слесарей города.



С каждым годом неустанно растет покупательная способность жителей нашего города. Оказываются только промышленные магазины № 2 горторга в марте реализовали товаров на 1 млн. 375 тысяч руб. С целью обеспечения широкого выбора готовых шелковых платьев работники магазина организовали специальный отдел, в котором опытные продавщицы помогают выбрать платье требуемого фасона и размера. На снимке: в часы торговли в отделе готового платья.

Встреча десятиклассников с производственниками

В Доме пионеров железнодорожного узла состоялся вечер встречи учащихся десятиклассников с производственниками и представителями пионерлагерей.

Учащиеся с большим вниманием слушали доклад старшего инженера по технической подготовке кадров Ворошиловского отделения дороги т. Беркова, который рассказал о значении железнодорожного транспорта для развития народного хозяйства страны.

В заключение т. Берков привал учащихся после окончания школы идти на производство, овладевать новой техникой, вести и добросовестно трудиться на благо нашей Родины.

Затем выступила врач железнодорожной больницы т. Крутилина.

— В нашем городе, как и во всей стране, расширяется сеть медицинских учреждений, — сказала она. — На нас, врачей, возложена почетная обязанность — стоять на страже здоровья трудящихся. Каждый врач должен быть чутким, внимательным и отзывчивым к людям. Многие из нас после окончания школы могут пойти в медицинские учебные заведения, приобрести эту благородную профессию.

Встреча прошла интересно. Она помогла учащимся ответить на вопрос «Кем быть?».

А. БОЯЧЕНКО.

По следам наших выступлений

«За высокий уровень спортивной работы»

Под таким заголовком 29 февраля была напечатана статья рейдовой бригады газеты «Коммунар» о недостатках в работе спортивных факультетских коллективов. В ней отмечались недостатки в работе спортивных обществ «Спартак» и «Шиньон».

Председатель завкома комсомольской комбината т. Малевавший сообщил, что статья обсуждалась на расширенном заседании завкома комитета. Критика признана правильной. Принята мера по устранению вскрытых недостатков. В спортивном обществе «Шиньон» организованы и начата работу 6 спортивных секций. В апреле будут проведены соревнования по различным видам спорта.

Приняты меры по устранению недостатков и в спортивном обществе «Спартак».

В. СУЛИМОВСКИЙ.

ЗА КУЛЬТУРУ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Переходящее Красное знамя — у молодежи паровозного депо

В прошедшую субботу в красном уголке паровозного депо состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный вручению переходящего Красного знамени горкома ВЛКСМ в борьбе за наведение чистоты и порядка на предприятии. Вручал Красное знамя комитету ВЛКСМ депо, секретарь городского комитета комсомола т. Гермоленко рассказала собравшимся об успехах комсомольцев города, подхвативших инициативу молодых паровозников, в наведении чистоты и культуры на производстве.

От имени присутствующих на вечере молодых производственников выступил комсомолец Рабов. Он заявил, что комсомольцы и молодежь паровозного депо не успокоятся на достигнутом, а будут добиваться новых показателей в труде и делают свое предприятие образцовым.

Нужна помощь партийной организации

Еще при входе на территорию вагонного депо становится яс-

ным, что на этом предприятии нет должной борьбы за чистоту и культуру на производстве. Об этом свидетельствует в беспорядке сваленные кучами вокруг цехов запасные детали, металлолом, лесоматериал, кирпич. Не лучше обстоит дело с порядком и в цехах. Взять, к примеру, сборный, основной цех депо. Здесь в беспорядке между ремонтируемыми вагонами в беспорядке валяются различные подъемные приспособления, снятые с вагонов детали, инструмент и т. п. Все это создает неудобства в работе, сказывается на производительности труда рабочих.

Что же сделала комсомольская организация депо, чтобы навести чистоту и порядок на своем предприятии?

Нужно признать, что комсомольцы горячо взялись за это дело. Обсудив на своем собрании письмо молодежи Первого государственного подшипникового завода им. Л. М. Кагановича и обращение комсомольцев и молодых производственников паровозного депо, они наметили целый ряд мероприятий по наведению чистоты и культуры на своем

предприятии. В первую очередь была создана постоянно действующая рейдовая бригада. Она проработала уже несколько рейдов по проверке состояния чистоты и порядка в цехах и на рабочих местах. По вскрытым недостаткам ею выпущены листки «мошнны», в которых бичуются перадыние руководители цехов, отдельные рабочие.

По комсомольцы на этом не успокоились. Недавно комитетом ВЛКСМ был организован воскресник по наведению на территории и в цехах чистоты и порядка, проведен также комсомольско-молодежный вечер, посвященный культурному облику молодого рабочего.

Но почему же тогда в депо по-прежнему царит захламленность и беспорядок? Дело в том, что в борьбе за чистоту и культуру на производстве здесь исключались пока только комсомольцы. Остальная же часть коллектива не участвует в этом деле. И, не случайно, на тех участках, где молодежь был наведен порядок, сейчас снова бесформенными кучами свалены мусор, металлолом, лесоматериалы и т. п. Так, например, выглядят площадка против кузнечного цеха и терри-

тория вокруг одного из складов. Об этом всем очень хорошо известно партийному бюро. Однако оно ничего не предпринимает для того, чтобы оказать содействие комсомольцам, помочь им навести порядок и чистоту на предприятии.

Комсомольцы обращались к секретарию партбюро т. Пось с просьбой оказать им помощь в оформлении цехов и рабочих мест наглядной агитацией, призывающей молодежь к чистоте и культуре на производстве. Тов. Пось пообещал содействовать комсомольцам в этом деле. Однако дальше обещаний дело не пошло. До сих пор ни в одном из цехов депо нет лозунгов и плакатов, призывающих их коллективы бороться за образцовую чистоту и порядок.

Комсомольцы и молодежь, при правильной руководстве и всемерной помощи со стороны партийной организации, могут сделать многое. Поэтому такое безучастное отношение партийного бюро вагонного депо к инициативе комсомольской организации дальше не может быть терпимым.

Месячный план перевыполнен

В социалистическом соревновании в честь 1 Мая коллектив теплоэлектростанции масложиркомбината добился хороших производственных показателей. Месячный план выполнен на 123 проц.

Отлично трудятся кочегар Николай Лутченко, моторист азробильных мельниц Елена Ульянова, зольщик Анатолий Гусев и другие.

Сейчас коллектив ТЭЦ наращивает темпы, борется за досрочное

выполнение апрельского задания. Производственники борются за устранение имеющихся недостатков, вносят ценные рационализаторские предложения, направленные на совершенствование производства.

Рассказы о новаторах

Рождение нового

Трудовой день на ремонтном участке сельхозуправления подходит к концу. Постепенно слабеет шум моторов. Токари, выключив станины, занялись уборкой инструментов. И только у сверлильного станка еще продолжает работать молодой слесарь Александр Белякин.

— Вот работенка, — бурчит он, подставляя под острие сверла небольшой металлический простой кружок с дырочкой, а вблизи с ним: вырезай, сверли... Двадцать пять минут за шайбу времени дается, а не жадно сделаешь...

И он почти с отвращением смотрит на изготавливаемую им деталь: работа не по душе, а изготавливать ее нужно...

— Саша, друг, с шайбамп почему? — останавливается у станка товарищ Владимир Шевцов.

— С ними! — нехотно и зорко отвечает Белякин.

— Тогда кончай работу и иди со мной.

— Это зачем же?

— Бончай, говорят тебе!

— Да вот, еще немного осталось, — слабо возражает слесарь.

— Ну, ну, веселее. Штамп сейчас испытывать будем...

— Штамп? Штамп для шайбы? — живо встряхивается Шевцов.

— Неужели изготовили?

— Сейчас увидишь. Пошли. И оба уходят. В цехе наступают тишина.

В кузнице, у прессовального станка, полукругом стоят рабочие. Нестроенно курят, пережевывают словечками. В центре внимания — слесарь инструментального цеха Алексей Березкин. Ловко орудуя гаечными ключами, он закрепляет на прессе изготовленный им совместно с Шевцовым штамп для шайбы деревообрабатывающего станка. Сейчас будет видно, насколько оправдает себя новое приспособление...

Березкин слегка возмущается: как покажет себя штамп? Кажется, все рассчитано до точности, а все-таки...

— Готово! — произносит он, наконец заткнув последнюю гайку.

Рабочие подступили ближе.

— Пуская станок!

Медленно пошел вверх шток пресса с закрепленной на нем половинной штампа. На другую половинку штампа, под шток, Шевцов приспособил полосу железа. Дойдя до крайней верхней точки, шток со штампом начинает опускаться... Раздается скрежет и лязг.

Станок остановился.

Березкин рассматривает круглое отверстие в полосе железа, проделанное штампом, и рядом другие отверстия, те, что, должны быть в шайбе. Шевцов подает заготовку несколько вперед, а один из рабочих смазывает ее маслом.

Снова заработал станок. Лязг металла — и из-под штампа выпадает готовая шайба. Еще лязг — и снова шайба; еще и еще...

Присутствующие разбирают готовые детали, придирчиво осматривают.

— Чисто сделано! — восторженно произносит Белякин.

— Край ровные, отверстия — тоже. Никакой дополнительной обработки. Нет, вручную так не сделаешь...

И сердце Березкина наполняется радостью еще одной одержанной победы. Нет, не зря они трудились с Шевцовым над изготовлением штампа. Сколько времени тратили на изготовление шайб! А теперь всю годовую потребность в них за один сутки удовлетворить можно. Ведь производительность увеличивается в десятки раз.

Он подходит к Белякину:

— Как, Саша, доволен?

Белякин только облегченно вздыхает: теперь уже не нужно будет выполнять эту скучную работу, ее заменил штамп.

А. АРСЕНЬКИН.

На родительском собрании

В помещении клуба сахарного комбината состоялось родительское собрание, организованное коллективом учителей средней школы № 8. Оно было многолюдным.

С докладом «Воспитание черт характера советского человека в начальной и комсомольской организации» выступила учительница т. Писаева.

В докладе были подробно рассмотрены вопросы воспитания детей в начальных классах и в 5-7-х классах, подчеркнута роль в этом вопросе родителей, учителей, пионерских и комсомольских организаций.

Затем с докладом о работе школы выступил директор школы т. Бузыменко.

Как в докладах, так и в выступлениях отмечалось, что родители не уделяют должного внимания воспитанию своих детей, не интересуются их учебной и поведенческой работой в школе. Вот гражданин Сиденко. Его сын — ученик четвертого класса — недисциплинирован, учится плохо. Происходит это потому, что он предоставлен сам себе, а мать за четыре года не интересовалась школой сына. На посещение она и родительских собраний. Такое же отношение к воспитанию своих детей у родителей Ромодана, Шалымовой, Голубовой и других.

Ученик 6-го класса Малахов-

ский учится плохо, недисциплинирован, грубит учителям. Но его отец не только не пресекает неприличных действий мальчика, но молча поощряет их. То же самое можно сказать о родителях учеников Фисуня, Мачехина и Тонкина. Дети ведут себя неприлично не только на улице и дома, но и в школе, учатся плохо.

С большим вниманием присутствующие выслушали выступление родителя Кокаулдина, который на опыте воспитания своих детей рассказал, как он еще с дошкольного возраста приучает ребят к уважению старших, к честности и справедливости в их поступках, любви к учебе и книгам. Он интересуется успеваемостью своих детей и поведением их в школе. Результат хорошего воспитания дает свои плоды. В прошлом году его старшая дочь Раиса закончила среднюю школу с золотой медалью, младшая — Инна сейчас учится отлично в 10-м классе.

После собрания родители с большим интересом читали вывешенную в клубе школьную газету «Родитель», рассмотрели выставку детского творчества: художественные вышивки, изящные работы, сделанные из дерева и металла руками учащихся, экспонаты по химии. Здесь многие родители впервые увидели творчество ребят и были удивлены способностью своих детей.

Н. АСТАФУРОВА.



Ранний час. Электрические фонари освещают перспективу асфальтированных улиц. Не видно прохожих. Стоят в гаражах автобусы и такси. И только изредка, приглушенные расстоянием, доносится гул паровозов. Город спит.

Но вот сонная тишина нарушена рокотом мотора. Из-за угла, сверкая фарой, показывается мотоцикл «М-72» и останавливается у небольшого дома. К водителю подходит, стоявший в тени у ворот, человек высокого роста и загорелого цвета за руку.

— Ну, как жена? — спрашивает водитель мотоцикла Алексей Запорожский, кивнув головой в сторону ярко освещенной веранды, где в этот момент мелькнула чья-то тень.

Моточка мчится по дороге, ведущей к реке Суйфуи, и по мере удаления от города все известнее становится освещенные бледным светом луны темные силуэты сопки.

Уже апрель. Но утренний мороз пощипывает лицо и холодит руки.

Еще несколько километров позади, моточка сворачивает вправо и объезжает Суйфунский залив. Крутой берег, дальше дороги нет.

Алексей Запорожский и Иван Попыкин вынимают рюкзаки, ружья.

— Надо торопиться, уже шестой час, скоро рассвет.

Подняв высокие, до пояса, резиновые сапоги, Иван, ломая задние, выходит на чистый перекат и расстелает чучела. Еще несколько минут и целая стайка резиновых уток покачивается на якорьках. Да и поря Темная линия горизонта на востоке уже сереет. До начала перелета остались считанные минуты.

Светает.

Где-то неподалеку несмело рассыпал свою трель жаворонок. И сразу же, почти над головами охотников, прошлестела крыльями небольшая стайка уток. Утренняя тишина всколыхнулась грохотом выстрелов, и одна из уток, словно латкнувшись на какое-то невидимое препятствие, камнем падает на прибрежную гальку.

И снова потекли минуты настороженного ожидания.

Утро по-веселенному ясное. Розовая кромка на востоке все больше и больше алеет, отражаясь второй зарей на зеркале реки.

Прозрачные ланички со звонким треском отламываются от прибрежной гальки и пер-

подсаживаются к чучелам. Снова гремит выстрел.

Утренний перелет окончен. Солнце уже поднялось над горизонтом и утинные стаи пролетают высоко над землей, не снижаясь к чучелам.

Иван оглянулся назад и подтолкнул товарища:

— Смотри, что это он делает?

Друзья увидели любопытную картину. Шагах в тридцати от укрытия какой-то охотник, называясь и старательно маскируясь за каждый кустик, полз к реке. Иван сбросил халат и поднялся из укрытия.

— Эй, друг, ты чего это физкультурой здесь занимаешься?

Человек, лежащий на земле, недоуменно посмотрел на внезапно появившуюся перед ним фигуру, перевел взгляд на реку, где покачивалась стайка резиновых уток, потом молча поднялся, плюнул и, не говоря ни слова, повернулся и пошел вдоль берега, сопровождаемый громким хохотом владельцев резиновой стаи.

Впереди — большой весенний день. Предстоит поездка на реку Казачку, где по данным охотничьей «разведки» в глухих зарослях узкого русла можно отыскать много птицы. А пока можно заняться приготовлением завтрака. Алексей чистит картошку, Иван потрошит дичь. Есть поговорка «Хороша уха из петуха», но п из утки, если она приготовлена на весело потрескивающем у реки костре, тоже хороша.

Мимо проходит



и прогремел крылок запора.

— Молчит.

— Моя тоже молчит.

Недолгая пауза, во время которой в колыску укладываются ружья и рюкзаки. И, продолжая начатый разговор, Иван Попыкин, махнув рукой, произносит:

— Хорошо хоть молчат, не ругаются.

Оба переглядываются и заговорщически улыбаются.

За спиной, над горлом — зарево электрических огней.



ника заповедные места.

Вечерет. Пора собираться домой. Уложены в багажник рюкзаки с добычей.

А вечером дома разыгрывается типичная для охотника и рыбака сценка.

— Сегодня, — жена называет фамилию соседей, — они всей семьей ходили днем в магазин и кино.

Муж, обложившись всевозможными принадлежностями, дипломатично не замечает тонкого намёка, внимательно осматривает только что заряженный патрон и, ничего не ответив, вкладывает его в патронник.

Е. АБЕЗГАУЗ.

На снимке: (вверху) установка чучел, справа — в засаде. Внизу — готовый завтрак. Справа — Алексей собирает букет из верб. Фото автора.

Прибытие А. И. Микояна в Пекин

ПЕКИН, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня в Пекин прибыли первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица.

Для встречи на Пекинский аэродром, украшенный государственными флагами СССР и КНР, прибыли Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, заместитель Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Шэнь Цзюнь-жу, Го Мо-жо, заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей и председатель Пекинского народного комитета Пин Чжэн, заместители Премьера Государственного совета Китайской Народной Республики Чэн Юнь, Пин Да-хуай, Дэн Сяо-пин, Хэ Лун.

Ли Фу-чунь, Ли Сянь-инь, заместители председателя Государственного комитета обороны Не Жун-чжань и Лун Юнь и другие официальные лица.

На аэродроме присутствовал также состав советского посольства во главе с послом СССР в КНР П. Ф. Юдиным, а также главы и представители других посольств и миссий, китайские и иностранные журналисты.

В 17 часов 20 минут самолет совершает посадку. Советских гостей тепло приветствуют Чжоу Энь-лай, другие члены китайского правительства, а также представители дипломатического корпуса.

Китайские пионеры и дети работников советского посольства преподносят А. И. Микояну и сопровождающим его лицам большие букеты цветов.

Прием у Чжоу Энь-лая в честь А. И. Микояна

ПЕКИН, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай устроил большой прием по случаю прибытия в Пекин первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

На приеме присутствовали заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжоу Дэ, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, заместители Премьера Государственного совета Китайской Народной Республики Чэн Юнь, Пин Да-хуай, Дэн Сяо-пин, Дэн Цзы-хуэй, Хэ Лун, Ли Фу-чунь, Ли Сянь-инь, заместители председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Шэнь Цзюнь-жу, Го Мо-жо, Пин Чжэн, заместители председателя Государственного комитета обороны Не Жун-чжань, В Цзюнь-

ин, Лун Юнь, заместитель председателя народного политического Консультативного Совета Чжан Бо-цзюнь, министры, представители государственных учреждений, демократических партий, общественных организаций, Народно-освободительной армии Китая, представители национальных меньшинств.

На приеме присутствовали А. И. Микоян, Ш. Р. Рашидов и другие сопровождающие А. И. Микояна лица, посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, сотрудники советского посольства, главы и сотрудники посольств иностранных государств, китайские и иностранные журналисты.

Премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай и первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян обменялись речами. Прием, на котором присутствовало около 600 человек, прошел в исключительно сердечной обстановке.

Крупное вооруженное столкновение на египетско-израильской границе

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщил представитель египетского командования, 5 апреля в 13 часов израильские вооруженные силы открыли артиллерийский огонь по городам Газа, Дейр Эль-Балаг, Хан-Юнис и Кисан. Обстрел продолжался до 18 часов. Египетские войска открыли ответный огонь по израильским населенным пунктам, расположенным вдоль границы, вызвав в некоторых из них пожары.

Сообщается также, что в тот же день начались вооруженные столкновения между израильскими и египетскими войсками вдоль всей демаркационной линии.

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщил официальный представитель египетского командования, столкновения между израильскими и египетскими войсками вдоль демаркационной линии прекратились в 18 часов 30 минут 5 апреля.

В результате артиллерийского обстрела израильскими войсками городов Газа, Дейр Эль-Балаг, Хан-Юнис и Кисан имеются многочисленные жертвы среди мирного населения. Убито 42 человека, в том числе 11 женщин и двое детей. 103 человека ранено.

ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Ассошиэтед Пресс, в северо-западном районе Малайи возобновлены карательные операции против отрядов Народно-освободительной армии.

Во многих деревнях военные власти ввели комендантский час и ограничения в снабжении населения продовольствием. Пытаются подорвать снабжение партизанских отрядов, колоннальные войска реквизируют у крестьян продовольственные запасы.



В Венгерской Народной Республике проводится месячник венгеро-советской дружбы. В столице республики — Будапеште, в других городах и многих селах состоялись торжественные вечера в собраниях трудящихся.

В Будапеште в вечерах и собраниях принял участие член советской делегации, прибывшей на празднование месячника.

На снимке: на вечере в Доме культуры Уйеитской шерстяной фабрики. Член советской делегации Герой Советского Союза А. П. Маресев по просьбе одной из участниц вечера ставит автограф на книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке».

На сессии Всемирного Совета Мира

Вечернее заседание 5 апреля

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании Всемирного Совета Мира председательствовала г-жа А. Андерсен (Швеция).

Первым на заседании выступил г-р Сидней Хилтон (Англия), который заявил, что ученые всего мира должны разоблачать апокалипсис атомной войны. Дорога к миру и безопасности, сказал он, лежит через разоружение, которое вполне может быть достигнуто путем осуществления согласованных последовательных мер. Г-жа Арнольд (ФРГ) в своем выступлении остановилась на проблемах разоружения и воссоединения Германии.

Английский физик-атомник Бирмингемского университета Дж. Фремлин посвятил свое выступление вопросам установления международного контроля над разоружением и запрещением атомного оружия.

Затем выступил А. Е. Корнейчук (СССР). Советский народ, сказал он, всегда требовал и будет настоятельно требовать запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения и установления

действенного контроля над этим запрещением. Советские лидеры требовали и будут требовать прекращения гонки вооружений, значительного сокращения вооруженных сил и обычных вооружений вплоть до полного разоружения.

Корнейчук подробно изложил советские предложения по вопросам разоружения. Он подчеркнул, что в этих предложениях подробно разработаны задачи международного контрольного органа, который будет следить за точным выполнением обязательств, принятых на себя участниками договора.

Наш священный долг, заявил Корнейчук, — обратиться с высокой трибуной этой сессии к народам и ко всем организациям, защищающим мир, с призывом объединить свои силы в борьбе против гонки вооружений, за разоружение, за восстановление доверия и тесного сотрудничества между всеми народами мира.

На вечернем заседании выступили также представители Индии и Китайской Народной Республики.

Помощь Советского Союза населению Венгрии, пострадавшему от наводнения

БУДАПЕШТ, 6 апреля. (ТАСС). Посол СССР в Венгрии Ю. В. Андропов выразил венгерскому правительству глубокое сочувствие по поводу стихийного бедствия — наводнения в результате подъема воды на Дунае и сообщил, что исполнительный комитет Союза общества Красного

Креста и Красного Полумесяца СССР выделил в распоряжение венгерского Красного Креста 100 тысяч рублей для оказания помощи населению Венгрии, пострадавшему от наводнения.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

Интерес английской общественности к предстоящему визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Английская общественность уделяет большое внимание предстоящему приезду в Англию Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева. О растущем интересе к этому визиту красноречиво говорят многочисленные письма, поступающие в адрес советского посольства и в редакции лондонских и провинциальных газет. Авторы этих писем, представляющие самые различные круги Англии, приветствуют приезд советских руководителей как событие большого международного значения и выражают уверенность в том, что он послужит делу укрепления дружественных отношений между Англией и Советским Союзом.

Группа шотландских студентов в письме в советское посольство просит передать Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву дружеское приглашение посетить Эдинбургский университет и выступить в студенческом общест-

ве. Такое же приглашение получено от студентов Оксфордского университета.

Комитет цеховых старост завода счетных машин в Дартфоре «горячо приветствует визит Булганина и Хрущева» и выражает уверенность в том, что их переговоры с представителями английского правительства «помогут ускорить достижение соглашения о разоружении, о прекращении испытаний ядерного и атомного оружия и о расширении англо-советской торговли».

Подобные мысли высказываются в письмах, полученных от исполкома отделения кооперативной партии в Брайтоне, от организации профсоюза транспортных и неклассифицированных рабочих в лондонских доках и от других профсоюзных и общественных организаций.

Читатель газеты «Йоркшир Пост» Браунбридж в письме к редактору газеты заявляет, что необходимо «достигнуть длительного мира и прочного взаимопонимания с Россией». Не-

смотря на имеющееся различие во взглядах на то, чья государственная система лучше, пишет он, «каждый имеет право придерживаться своего мнения и каждый должен уважать мнение других. Россия и Англия могут расходиться во взглядах по многим вопросам, но это, конечно, не может помешать нашей взаимной дружбе».

Читатель газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» Гриффитс считает, что следует «оказывать самое радушное гостеприимство русским руководителям». Отметив, что за последние 150 лет Россия была союзницей Англии в трех крупнейших войнах, он пишет: «В наполеоновских войнах и во второй мировой войне Россия сыграла решающую роль. Если бы Наполеон не был разбит под Москвой в 1812 году, то сомнительно, могла ли процветать Британская империя. И кто знает, что могло бы случиться, если бы Гитлер не был разбит под Сталинградом».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — египетский художественный фильм «Борьба в долине». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч., 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.
 «Космосолец» — новый цветной художественный фильм «Огелло». Начало с 10 часов.
 «Хроника» — «Гости из Индии». Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч. 30 м. и 18 ч. 30 м. Для детей — «Зеленый дождь». Начало в 10 ч. 30 м. и 12 ч. 30 м.
 Дом культуры им. Чумача — новый художественный фильм «Два капитана». Начало в 16, 18 и 20 ч.